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Ata da 8ª Reunião do Conselho Acadêmico
de Bambuí, realizada em 13/11/2020.

 
Aos treze de novembro de dois mil e vinte, às quatorze horas e sete minutos,
iniciou-se a reunião, via webconferência, do Conselho Acadêmico do Instituto
Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais(IFMG)
– Campus Bambuí na presença de: Rafael Bastos Teixeira - Presidente, Maria
Aparecida de Oliveira - representante titular da área de Administração e
Planejamento, Gabriel de Castro Jacques - representante titular da área de
Pesquisa, João Henrique Rodrigues - representante titular do corpo docente,
Glauco Vinício Chaves - representante titular do corpo docente, Eduardo
Henrique Modesto de Morais - representante titular da área de Extensão,
Nayara Penoni - representante titular do corpo técnico-administrativo, Ivana
Faria Mota - representante titular do corpo técnico-administrativo, Jefferson
Luiz Gomides - representante titular do corpo discente, Luciana da Silva de
Oliveira - representante titular da área de Ensino, Ronaldo dos Reis Barbosa e
André Luis da Costa Paiva – servidores convidados e Ana Carolina Costa
Ribeiro de Oliveira - secretária. Rafael iniciou a reunião lendo os itens de pauta,
sendo o primeiro a apreciação dos Calendários Acadêmicos do IFMG-Campus
Bambuí e o segundo considerações gerais do Presidente. O presidente solicitou
aos presentes autorização para gravar a reunião e não houve objeções,
ponderou sobre o cenário atual de tantas incertezas e que neste momento seria
para aprovação dos calendários e que posteriormente iremos discutir com os
setores a condução do retorno das atividades de forma paulatina, que todos os
setores estão se mobilizando e se manifestando para estas adequações. Passou a
palavra para o Gabriel e Ronaldo para conduzir a primeira pauta - calendário
acadêmico da pós-graduação do IFMG-Campus Bambuí. Gabriel iniciou explicando
sobre a construção do mesmo e ainda sobre os processos da pós. Explanou sobre
a estrutura docente e sobre as disciplinas ofertadas na pós e demais
peculiaridades. Segundo ele hoje seria a aprovação do calendário 2020.2 da pós-
graduação, em seguida entrou mais detalhadamente no mesmo. Rafael
agradeceu e parabenizou ao trabalho do Gabriel e equipe, e ponderou sobre a
importância do mestrado para o nosso campus. João perguntou se os alunos já
teriam contato com o Moodle e Gabriel respondeu que sim pois eles já haviam tido
contato desde o semestre anterior - 2020.1. Rafael abriu para votação deste
calendário, aprovado por unanimidade. Rafael abriu a palavra ao servidor Ronaldo
para suas considerações, ele detalhou sobre a oferta das disciplinas, como foi o
planejamento e a operacionalização das atividades do mestrado. Rafael entrou no
segundo item de pauta - demais calendários do campus. E passou a palavra aos
representantes da Diretoria de Ensino (DE). Luciana iniciou sua fala agradecendo a
comunidade acadêmica, e explicou sobre a complexidade desta construção.
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Informou que a Pro Reitoria de Ensino (PROEN) está construindo uma normativa
sobre o ensino híbrido, e reforçou o pioneirismo do campus. Pontuou que a
aprovação do calendário hoje está condicionada ao cenário da pandemia e demais
decisões do Governo Federal. André sugeriu iniciar pelo calendário dos cursos
semestrais e os dois cenários: semestral com a modalidade de  Ensino Não
Presencial (ENP) e o segundo cenário que seria bimestral com as modalidades ENP
e híbrido. André continuou explicando sobre as práticas das disciplinas e como
serão ofertadas para otimizar o atendimento dos setores. Rafael abriu para as
considerações. Nayara fez algumas observações sobre apresentação dos mesmos
em termos de cores referentes a datas e legenda, a fim de facilitar o
entendimento da comunidade. Sugeriu ainda distinguir o que é recesso
administrativo e escolar pois para os técnicos há um impacto. E solicitou
esclarecimentos sobre os sábados letivos para a presença dos técnicos no
campus. Por fim perguntou sobre o dia 20/11. André explicou que este dia seria
um dia comemorativo. Nayara sugeriu distinguir feriado, recesso e dias
comemorativos. André agradeceu os apontamentos e informou que vai considerá-
los na versão final. Ponderou ainda sobre o papel da DE em pensar e definir sobre
o que é ou não recesso acadêmico mas não administrativo, a seu ver cabe à
Coordenadoria de Gestão de Pessoas(CGP) e Direção Geral (DG) para estas
definições. Rafael explicou que este calendário administrativo existe e já foi
aprovado anteriormente e sugeriu às representantes do corpo técnico
administrativo deste colegiado, em conjunto com a CGP e Diretoria de
Administração e Planejamento (DAP), para dar prosseguimento a este trabalho e
pensar no próximo calendário administrativo. Glauco ponderou que as disciplinas
híbridas estão sendo bastante requeridas a fim de se evitar evasão. Sugeriu trocar 
a duração do primeiro bimestre de 10 para 9,  aumentando uma semana para o
segundo bimestre. André concordou com estas ponderações. Jeferson ressaltou
que há uma grande preocupação por parte dos estudantes quanto ao ensino
híbrido no que se refere à difusão do vírus, devido ao grande número de
estudantes que vem de fora versus proteção das famílias. Rafael comentou que
este calendário aprovado seria uma possibilidade e que há uma preocupação da
gestão com as diversidades de opiniões, com cada realidade e o cenário é muito
difícil e incerto. Essa é uma proposta que pode ser alterada a qualquer momento e
sua preocupação sobre o ensino ENP em termos de adesão e conteúdo absorvido
pelos alunos. O calendário esteve disponível para consulta dos discentes, mas a
adesão foi mínima. Luciana ponderou sobre as consultas públicas, sobre o material
disponibilizado e reuniões realizadas para planejar atividades acadêmicas. André
ponderou que os segmentos podem procurar seus representantes para
questionarem e opinarem, mas a seu ver há pouca participação da comunidade
em geral. Reforçou que o segundo bimestre terá disciplinas híbridas ou ENP, e
desta forma o aluno que se sente seguro a fazer uma disciplina híbrida, pode se
matricular. A oferta destas modalidades de ensino exige muito planejamento e
trabalho árduo mas não podemos fazer de um dia para o outro. Reforçou o
carinho aos estudantes e colegas e se não der certo o híbrido ou se for arriscado,
voltamos atrás se necessário for. João ponderou sobre as possíveis dificuldades
que os professores terão em um bimestre: cumprimento de prazo e a grande
densidade de conteúdo para preparar; o que pode fazer com eles se sintam
pressionados. Acredita que o mesmo possa acontecer com os alunos. Ainda
parabenizou à equipe da DE pelo excelente trabalho na elaboração dos
calendários. Esclarecendo o Glauco sobre as aulas práticas, se vai conseguir fazê-
las em menor tempo ou não, a seu ver é incerto, é uma adaptação a um novo
contexto. Para ele as aulas não voltam mais ao cenário pré pandemia. Após várias
considerações dos representantes e amplo debate, Rafael abriu para votação do
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calendário bimestral com as considerações da Nayara referente à apresentação
visual do mesmo. Um voto contrário do representante João e 08 votos favoráveis.
Rafael ponderou ainda sobre a mudança sugerida pelo Glauco e solicitou parecer
da plenária, e esta foi aprovada por unanimidade. Dando sequência aos itens de
pauta André apresentou o calendário dos cursos anuais. Rafael abriu para
considerações e Nayara comentou que os técnicos administrativos talvez não
estejam compreendendo o conceito de ensino híbrido na essência, após esta
reunião poderá esclarecer melhor aos colegas. Rafael colocou em votação,
aprovado por unanimidade. Rafael agradeceu e parabenizou ao trabalho da DE,
reconheceu o trabalho e dedicação da equipe neste período tão atípico. No último
item de pauta - considerações gerais do Presidente, informou que a Reitoria está
elaborando um documento para normatizar o retorno dos trabalhos. Próximos
desafios será cada setor entender e organizar-se internamente para  a volta das
atividades. Rafael agradeceu a participação de todos e às dezessete horas e
três minutos encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar eu, Ana Carolina
Costa Ribeiro de Oliveira, lavro a presente ata, que após lida e aprovada, será
assinada pelos presentes.
 
 

Bambuí, 13 de novembro de 2020.
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